

39岁的意大利国脚中后卫基耶利尼宣布退役

吹响终场哨，玄冥二老成传奇

又一位老将告别了绿茵场。近日，39岁的意大利足坛传奇人物基耶利尼在确认正式退役，结束自己23年的职业生涯。

基耶利尼职业生涯效力的最后一支球队是洛杉矶FC。这位意大利老将在过去18个月里一直在美国职业足球大联盟（MLS）踢球。基耶利尼为洛杉矶FC出场45次，去年赢得了美国职业足球大联盟冠军。

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

周二，基耶利尼在社交媒体上发布了一条声明：“你（足球）是我一生中最美丽、最激烈的旅程。你对我的生活来说意义重大，和你们一起，我走过了一条独特而难忘的路。但现在是翻开新的篇章，面对新的挑战，书写人生更重要、更激动人心的一页的时候了。”

基耶利尼是意大利国家队和尤文图斯俱乐部的传奇人物。这位意大利中卫出自利沃诺青训营，2004年他以650万欧元的价格转会佛罗伦萨，仅仅效力了一个赛季之后，基耶利尼就转投意甲豪门尤文图斯队。自从2005年开始到2022年，基耶利尼连续17年为尤文图斯效力。即便在尤文图斯因为“电话门”事件跌入意乙的时候，基耶利尼依旧选择了坚守。基耶利尼为尤文图斯出场561场，打入了36球助攻26次，在俱乐部出场总数中排名第三，仅次于布冯（685场）和德尔·皮耶罗（705场）。

基耶利尼是帮助尤文图斯从2011/2012赛季到2019/2020赛季夺得意甲9连冠的重要功臣。此外，基耶利尼职业生涯还拥有1个意乙冠军和5个意大利杯冠军。基耶利尼还在欧

冠中两次帮助尤文图斯打入决赛，遗憾的是都只获得亚军，分别在2015年和2017年输给了巴塞罗那和皇家马德里。2022年夏天，合同到期的基耶利尼免签加盟了美职联球队洛杉矶FC。过去一年半的时间里，基耶利尼为洛杉矶队出战44场比赛，打入1球助攻1次。

基耶利尼去年夏天宣布告别意大利国家队，他的最后一场国家队比赛是意大利和阿根廷之间的欧美杯比赛。基耶利尼于2004年首次代表意大利队出场，总共出场117场比赛。基耶利尼随队征战了两届世界杯与四届欧洲杯。2012年，他助“蓝衣军团”夺得欧洲杯亚军；2021年，他作为队长，率领球队夺得欧洲杯冠军。

退役后，基耶利尼将在意大利待上一段时间。他透露自己会在本月末前往尤文主场观看“老妇人”迎战“红狼”罗马的比赛，并与尤文主教练阿莱格里见面，有消息称，基耶利尼很可能在尤文图斯俱乐部担任领导职务。别忘了，基耶利尼可是手握都灵大学经济学和管理学的双硕士学位，当年毕业论文题目就是《尤文图斯足球俱乐部在国际范围内的商业模式》，可以预见这次回归绝非“名宿包分配”，而是专业对口的双向选择。

从未责怪苏亚雷斯

2014年世界杯小组赛中，基耶利尼尽管被对手咬伤肩膀，但他表示，自己还是很欣赏苏亚雷斯的。

“恶意仗俩是足球的一部分。我一直认为这是非法行为。但要战胜对手，你需要智慧。”基耶利尼在自传中写道：“如果被咬，他将得到红牌。否则的话，他将会创造出极大的心理优势。如果他失去了这一点，他就和普通前锋没有什么不同了。”

基耶利尼和苏亚雷斯是2014年世界杯小组赛著名的“咬人事件”的两大主角，当时乌拉圭需要获胜才能晋级，而意大利只需要打平就可以了。比分是0比0，时间不多了。在意大利禁区内的一次争球中，苏亚雷斯咬了基耶利尼一口，但立即咬紧牙关，一副无辜的样子。基耶利尼跑向裁判，将球衣从肩膀上拉下来，露出了对手的

牙印。不过，裁判并没有对乌拉圭前锋出示红牌。

最后1分钟，中卫迭戈·戈丁打进一球，帮助乌拉圭1比0获胜，而意大利则惨遭淘汰。赛后，国际足联对苏亚雷斯进行了处罚，这位乌拉圭前锋被禁赛四个月。

然而基耶利尼并没有责怪对手，相反，他甚至对苏亚雷斯表示钦佩。“比赛的大部分时间里我都紧跟着卡瓦尼，他是一名很难盯防的前锋，很多时候我甚至感觉无法阻止他。”对于苏亚雷斯的动作，基耶利尼解释，“突然我感觉自己的肩膀被咬住了。我相信这就是苏亚雷斯在与我的对决中的计划。如果角色互换，我可能会尽一切努力击败我的对手。我相信我们的打法是相似的，我喜欢和这样的前锋比赛。”



「铁血后卫」的血色浪漫



不是亲兄弟，胜似亲兄弟

在基耶利尼宣布退役之后，身为他此前在尤文图斯以及意大利国家队的中卫搭档，目前效力于柏林联合的博努奇在社交媒体上发文表达了自己的敬意。

博努奇写道：“我们的相遇是在2010年，我们一起走了那么远，肩并肩经历那些难忘的胜利，面对挑战时我们相互扶持。我们曾经触碰欧洲之巅，用尽我们的全力将冠军奖杯高高举起，在这段漫长的旅程中，我们一起欢呼，一起承受，一起分享，一起讨论，一起战斗，我们为对方着想，就像真正的朋友一样。因为你是足球为我带来的少数真正的朋友之一，我们的友谊将在球场之外继续，但在这个对于我们来说正在结束的足球时代面前，我最诚挚的感谢一定不会缺席。”

博努奇表示：“你对我来说是一个榜样，对于数百万球迷来说也是如此，对于无数梦想成为基耶利尼的孩子们来说更是如此！还有一个全新的阶段

在等待着你，但现在是时候享受天伦之乐了。我们很快会再见，队长，我爱你。”

当年，他们在俱乐部和国家队的联系如此紧密，以至于在网络上搜索他们时最常见的问题之一是：“基耶利尼和博努奇有关系吗？”他们不是亲兄弟，但他们一起踢球、在场上互相理解的方式让两人感觉就像是兄弟一样。基耶利尼声称自己更了解博努奇而不是自己的妻子，而博努奇则肯定道：“我不需要担心在和其他人踢球时会有的问题，因为我们彼此了解一切。”

如今，基耶利尼宣布退役，博努奇也进入了职业生涯最后阶段，2022年后，博努奇在国家队的角色越来越低，2022年他只为意大利国家队出场6次，今年更是只出场一次。但基耶利尼和博努奇的“玄冥二老”搭档，却给人留下了深刻印象。

2021年的欧洲杯赛场，当时即将

37岁的基耶利尼和年满34岁的博努奇，年龄相加已经超过70岁，但他们在意大利的后防线上组成了“最强中卫”，想要突破他们的防守，是难度系数非常高的挑战。更何况，博努奇不仅会防守，还能进球救主，基耶利尼不仅经验老到，还时刻保持亢奋。

当年的欧洲杯，曼奇尼治下的意大利一路过关斩将，决赛对阵英格兰，博努奇破门扳平比分，成为欧洲杯决赛历史上最年长的进球者；基耶利尼最后时刻在边路拉倒萨卡，切断了一次极具威胁的进攻。“玄冥二老”双双发力，帮助意大利将平局保持到加时赛结束，最终通过点球大战险胜夺冠。

这是基耶利尼和博努奇并肩作战的最后一届大赛，“玄冥二老”的搭档如今已经成为了过去，但是他们共同缔造的那一段传奇和佳话却足以成为意大利足球未来很长一段时间的话题和骄傲。

能文能武，高分取得工商管理学硕士

基耶利尼在场上的勇猛和有些粗犷的外表很容易让我们相信他是一个笨拙的后卫，但事实上这是一个有良好头脑和渴望学习的人。基耶利尼表示，如果他没有当足球运动员，他会学习医学。2017年，他以研究尤文图斯商业模式的论文，以109分的高分（满分110）的成绩获得工商管理硕士学位。

特恩大学工商管理学院院长玛丽娜·努西亚里女士称赞道：“基耶利尼证明了他是坚持不懈和奉献精神的典范，不仅在体育方面，而且在文化和学习方面。”

基耶利尼总是鼓励他的同事去上学，因为足球生涯很短，离开球场的那一天，他们的人生还很长。

“你必须为职业生涯结束后的生活做好准备，否则你可能会在35岁时

不知道该怎么办。只有少数球员能够在足球领域找到工作。还有抑郁症的风险，有很多前球员遇到经济问题，因为他们不思考自己做什么，不通过学习来扩展自己的思维。”基耶利尼表示。

在职业生涯中，他还通过分析对手，尤其是前锋的特点，来获得最全面的了解。“优秀的后卫必须拥有‘数据仓库’”，他在自传中写道，“充分的准备并不一定会带来最终的胜利，但它肯定会增加你在对阵对手时的优势。”

或许正是因为基耶利尼爱研究，拜仁慕尼黑和英格兰前锋凯恩认为，基耶利尼是他职业生涯中遇到过的最好的后卫之一。当托特纳姆热刺队对阵尤文图斯队、英格兰队对阵意大利队时，他曾经面对基耶利尼。“基耶利

尼真的很难对付，他很聪明，”凯恩说，“他很好地利用了自己的身体，身体强壮，空中能力也很好。也许我会选择特里和基耶利尼作为最佳后卫。”

基耶利尼曾多次自嘲，表示自己很丑，他说，有时与意大利队和尤文图斯队的队友博努奇在一起时，他会为自己感到难过。博努奇身边肯定围着女孩子。“他什么都不用做，女孩子就会过去和他交流，因为他那么帅。”

然而，基耶利尼也不用遗憾，因为他2014年就与相恋多年的女友卡罗琳娜·博尼斯塔结婚。只是因为基耶利尼很少透露自己的家庭情况，所以人们对他场外的生活了解不多。人们只知道，基耶利尼有两个女儿，8岁的尼娜和4岁的奥利维亚，但一家人非常幸福。